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ACTA NÚMERO 08/XV/1.ª SL 

 

Aos 07 dias do mês de junho de 2022, pelas 16:00 horas, reuniu a Comissão de Agricultura 

e Pescas, na sala Scalabis da na Feira Nacional de Agricultura em Santarém, com a 

presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte 

integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Apreciação e votação da ata n.º 7, de 31 de maio; 

 

2. Apreciação e votação do parecer sobre o Programa de Trabalho da Comissão 

Europeia para 2022 - Deputado Relator Paulo Ramalho (PSD); 

 

3. Apreciação e votação do parecer sobre o relatório anual de acompanhamento da 

participação de Portugal no processo de construção da União Europeia - «Portugal na 

União Europeia – 2021» - Deputada Relatora Sara Madruga da Costa (PSD); 

 

4. Distribuição e nomeação Deputado Relator para elaboração de parecer referente à 

Conta Geral do Estado de 2020 

 

5. Deliberação sobre escrutínio de iniciativa europeia COM(2022)242 - Proposta de 

REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que altera o 

Regulamento (UE) n.º 1305/2013 no respeitante a uma medida específica para a 

concessão de apoio temporário excecional no âmbito do Fundo Europeu Agrícola de 

Desenvolvimento Rural (FEADER) em resposta ao impacto da invasão da Ucrânia pela 

Rússia. 

 

6. Outros assuntos. 
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A reunião foi presidida pelos Senhor Presidente da Comissão que cumprimentou todos os 

presentes. 

 

Antes de entrar na OD o Senhor Presidente congratulou-se com a realização desta reunião fora 

das instalações da AR, retomando a tradição da Comissão com a realização de reuniões no 

exterior. Estas observações receberam manifestações de apreço por parte de todos os Grupos 

Parlamentares. 

 

No ponto 1 da OD procedeu-se à apreciação da ata n.º 7, tendo sido aprovada por unanimidade, 

verificando-se a ausência da IL e do BE. 

 

No ponto 2 da OD procedeu-se à Apreciação e votação do parecer sobre o Programa de 

Trabalho da Comissão Europeia para 2022 . 

O Senhor Deputado Relator Paulo Ramalho (PSD) apresentou o Parecer. 

Teceram comentários os Senhores Deputados João Nicolau (PS), Pedro Frazão (CH) e João 

Dias (PCP). 

O Parecer foi aprovado por unanimidade, verificando-se a ausência da IL e do BE. 

 

No ponto 3 da OD procedeu-se à Apreciação e votação do parecer sobre o relatório anual de 

acompanhamento da participação de Portugal no processo de construção da União Europeia - 

«Portugal na União Europeia – 2021» 

A Senhora Deputada Sara Madruga da Costa (PSD) apresentou o Parecer. 

A Senhora Deputada Marta Freitas (PS), relevou o Parecer sublinhando que se poderia ter ido 

um pouco mais além fazendo referência á dimensão social da PAC, relevando que a PEPAC 

permitirá garantir a equidade na distribuição dos apoios bem como a valorização das 

explorações agrícolas de pequena e média dimensão e especificidades regionais, relevou ainda 

a enorme percentagem de execução do POSEI e, por último, os apoios às pescas. 

Usaram ainda da palavra os Senhores Deputados Pedro Frazão (CH) e João Dias (PCP). 

Encerrou o debate a Senhora Deputada Sara Madruga da Costa (PSD) referindo que o Parecer 

faz uma síntese equilibrada sobre o relatório anual de acompanhamento da participação de 

Portugal no processo de construção da União Europeia - «Portugal na União Europeia – 2021», 

referindo que mesmo o Governo é muito sintético na abordagem de alguns temas. 
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O Parecer foi aprovado por unanimidade, verificando-se a ausência da IL e do BE. 

 

No ponto 4 da OD procedeu-se à distribuição e nomeação Deputado Relator para 

elaboração de Parecer referente à Conta Geral do Estado de 2020.  

Coube ao GP do PSD nomear relator. Foi nomeado relator o Senhor Deputado Hugo 

Maravilha (PSD). 

 

No ponto 5 da OD procedeu-se à Deliberação sobre escrutínio de iniciativa europeia 

COM(2022)242 - Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO 

CONSELHO que altera o Regulamento (UE) n.º 1305/2013 no respeitante a uma medida 

específica para a concessão de apoio temporário excecional no âmbito do Fundo Europeu 

Agrícola de Desenvolvimento Rural (FEADER) em resposta ao impacto da invasão da 

Ucrânia pela Rússia. 

A Comissão decidiu escrutinar a iniciativa em apreço, tendo sido nomeada relatora a 

Senhora Deputada Dora Brandão (PS). 

 

No ponto 6 da PD, outros assuntos, o Senhor Presidente Informou que participou na 

iniciativa Dias da Saúde, uma Mostra de produtos agroecológicos, em associação com a 

Caravana agroecológica, um projeto facilitado por um grupo de investigação da Faculdade 

de Ciências de lisboa que pretende aproximar produtores, consumidores e investigação 

através da agroecologia. Esta iniciativa teve lugar no Refeitório dos Monges, das 10H às 

17H. O Presidente da CAPS acompanhado de outros Senhores(as) Deputados(as) visitaram 

o evento às 15h:30h e procederam, á distribuição de prémios. 

O Senhor Presidente informou ainda que na próxima 5.ª Feira, pelas 11h30, Sua Excelência 

o Presidente da Assembleia da República concederá uma audiência ao Conselho Diretivo da 

AGIF, onde será entregue o Relatório Anual de Atividades do Sistema de Gestão Integrada 

de Fogos Rurais 2021.  O Senhor Presidente referiu que a convite de SEXAPAR, estará 

presente nessa reunião, bem como Presidente da 1.ª Comissão e o Presidente da 11.ª 

Comissão. 
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Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 16:33 horas, dela se tendo lavrado a 

presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

  

 

 Francisco Rocha (PS) 

 João Azevedo Castro (PS) 

 João Miguel Nicolau (PS) 

 Joaquim Barreto (PS) 

 Norberto Patinho (PS) 

 Pedro Do Carmo (PS) 

 Salvador Formiga (PS) 

 Artur Soveral Andrade (PSD) 

 Carlos Cação (PSD) 

 Fátima Ramos (PSD) 

 Hugo Maravilha (PSD) 

 João Marques (PSD) 

 Paulo Ramalho (PSD) 

 Sónia Ramos (PSD) 

 Pedro Dos Santos Frazão (CH) 

 João Dias (PCP) 

 Gilberto Anjos (PS) 

 Marta Freitas (PS) 

 Palmira Maciel (PS) 

 João Moura (PSD) 

 Sara Madruga Da Costa (PSD) 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
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 --- 

 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 --- 

 

 

 

Palácio de São Bento, 07 de junho de 2022 

 

 

O Presidente 

 

 

(Pedro do Carmo) 

 


